

## 放假迟几天 开学早一周

# 学生举报平阳三中违规补课

### 学生举报 延迟放假 提前上课

近日,有学生向媒体反映,平阳县第三中学去年上课上到农历12月廿六(阳历2月6日),正月初六(阳历2月15日)就开始上课了。

学生反映,平阳县第三中学要求高三学生初五报到,初六开课;高一、高二各有四个重点班初七报到,初八开课。

而就在上个月22日,省教育厅发出通知要求:严禁各地中小学以任何理由利用寒假时间(温州市中小学寒假时间:2013年2月1日至22日)组织学生进行违规补课、上新课或以各种名目举办文化补习班、培

优班、提高班等(包括初三和高三毕业班学生),对违规补课或其他加重学生课业负担的行为,省、市教育部门表示,发现一起,查处一起,对违规学校及其负责人按照有关规定严肃处理。

为了核实情况是否如学生所反映,前天上午,记者来到平阳县第三中学了解情况。

记者在该校教学楼看到,高三学生全部都在教室里,有些班级在上课,有些班级在自习;高二有四个班级在教室,高一的教室没有学生。

## 温州五村入选中国传统村落

国家住建部、文化部、财政部日前联合公布第一批列入中国传统村落名单,温州市5村榜上有名。

传统村落作为物质形态和非物质文化遗产,具有较高的历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值。去年8月份以来,温州市根据《住房城乡建设部等部门关于印发传统村落评价认定指标体系(试行)的通知》,按照村落传统建筑、村落选址和格局、村落承载的非物质文化遗产等三大评价指标体系的计分标准,在初步评价推荐的基础上,将温州市5个村落上报,并最终入选中国传统村落名录。这次经传统村落保护和专家委员会评审认定并公示,住房城乡建设部、文化部、财政部决定将646个村列入中国传统村落名录,其中浙江省43个村落上榜。

温州市上榜的村落是苍南县矾山镇福德湾村、苍南县桥墩镇碗窑村、乐清市仙溪镇南阁村、永嘉县岩头镇芙蓉村、永嘉县岩坦镇屿北村。

(据温州网)

## 校长声称:我们这样操作好多年了

平阳县第三中学校长池方佳、副校长苏连富接受了记者的采访。

池校长告诉记者,前天,该校高三全体学生和高二四个班的学生确实已经到校学习,我们这样操作好多年了。

不过,池校长称,去年接到温州市教育局的文件后,该校便按要于2月1日开始放寒假,并没有按往年一样补习到2月六日。

当记者问及为何要比规定时间提前将近一个星期开课时,两名校长开始向记者大倒苦水。

池校长说,温州市教育局规定正月十六开学,但是温州市的一模(全市高三第一次模拟考试)在正月十二、十三、十四(2月21日、22日、23日),如果正月十六来的话,一模都结束了。池校长称,据他们了解,温州市所有的高三都已经开学。

苏副校长说,你到乐清看看,今天高

中在不在(上课)?如果不在(上课),我请你吃3天饭。

记者问,教育主管部门有没有来抽查寒假违规补课的情况?

苏副校长告诉记者,他们不可能检查每所学校,有抽查也是因为举报。实在过不去,才去查,大家都是心知肚明的。我们已经七连冠了(指升学率等考核指标),在温州市如果整个一放松,今年高考质量一下来,教育局长会有压力的啊!教育质量搞出来,重点多搞些,大家好嘛。

记者问,上个月的文件是不是没有多少约束力?

池校长说,教育厅这个文件开始根本没有铺垫,没开会,临近期末突然发下来,其实也是一纸空文。其实从全省角度来说,真的下文件,能够执行到位,像山东一样,哪所学校不执行,校长就地免职,那样大家也会都执行。

## 温州市教育局:如果情况属实,将严肃处理

随后,记者就相关情况向温州市教育局反映,并采访了该局基础教育处处长万小锋。

万小锋告诉记者,温州市高三的一模确实安排在正月十二、十三、十四,只要学生过来考试,并没有让学校提前上课;年前,他们根据举报电话曾到乐清等地调查,并未发现违规现象,至于平阳三中两位校长所说的,温州市高三都已经提前开

学,他认为没有根据。

对于平阳县第三中学的情况,万小锋也表示将要求平阳县教育局尽快予以核实,如果情况属实,将规定严肃处理。此外,他也欢迎社会公众及时进行监督、举报。

温州市教育局寒假补课举报电话:88635106、88635200

(据温州网)

## 乐清

## 车子落河车主受困 众人帮忙助其脱险

一辆轿车车头栽进了河里,车尾顶在河沿上,车内还困着一名女士。车子一旦失衡,便会坠入河里。这时,两名男子及时送来一架梯子,为被困女士架起了一条生命通道,有人跳下水助她顺利脱险。

当时我被吓懵了,忘记询问救我的好心人姓名。2月17日,获救的许女士说,她很想向他们当面道声谢。

当天下午5时30分许,许女士到乐清虹桥镇虹河东路附近的一家酒店吃饭。

这条路上停着不少车子,我想找好位置停车。许女士说,她常年在外面,今年春节期间才回乐清,对附近的路况不大熟悉,一时慌张,错将油门当刹车,车子冲进了河道里。

好一会儿,许女士才缓过神来。她看到,车头虽然栽进了河里,但车后轮仍挂在了河沿边上,车子随时可能二次坠落,这让她惶恐不安。我当时吓坏了,大喊救命。许女士摇下窗户并打开驾驶室的车门呼救。

不一会儿,两名男子跑到河边,看到有人被困,其中一名男子连忙折回去找救援工具。我听这两名热心男子说,当时他们在附近吃饭,听到了求救声便跑了出来。许女士说,没多久,一架梯子就架在了她的车外,两名热心男子以及一些群众跳下水,协助她爬上岸。

人群中有人报了警。数分钟后,虹桥交警中队民警和三角洲志愿救援中心的救援人员也赶到现场参与、协助救援,许女士安全脱险。

(据乐清网)

## 永嘉

# 城市垃圾七大类 机器自动来区分 永嘉农民做起城市垃圾大文章

一位六旬老人,花了25年时间发明钻研城市生活垃圾资源化处理的整套系统及其方法,把年轻时赚的老本都搭进去了,可谓是呕心沥血。但他觉得一切付出都很值得,因为该系统可以完全不依赖人工,自动将城市垃圾进行分类、回收、再利用,带来真正的环境效应和社会效应。目前,该系统已成功投入生产,不久将真正对环境和社会产生作用。近日,记者来到永嘉桥下镇徐岙社区邵道德的厂房,参观了他的发明。

在邵道德专门用来钻研城市垃圾分类处理系统的厂房里,记者看到许多形式各异的大型机器。据邵道德介绍,这些都是城市垃圾分类处理系统的组成部件。谈起这些零部件,邵道德如数家珍:这个是餐厨垃圾分类机,它能把盘子、碗和食物垃圾分得清清楚楚,这个是纸塑分离系统,它能把塑料和纸张进行分类,这个是滚筒筛,它是分类体积大小不一样的物质,这个是破袋机,那个是粗粉机。整套系统长13米长,宽6米,高6.5米。

据介绍,城市垃圾分类处理系统能够自动将城市垃圾分为七大类,分别为塑料制品、金属类、餐厨废弃物、橡胶、木质制品、沙石以及建筑垃圾。整个过程,只需将垃圾倒入传输带,后期的分类工作全都由机器自动完成。该系统可实现当日垃圾当日处理,中型机一天可处理500吨垃圾,大型机一天可处理1000吨垃圾,并且具有封闭运行、自动分捡、无二次污染等优点。邵道德年轻时是做塑料再生工作

的。所谓的塑料再生,第一步就是要从垃圾里提取需要的塑料,可是工作中他发现塑料的提取很不纯粹,于是开始想办法,研究怎么从混合的垃圾里提取干净纯粹的塑料。后来,随着研究越来越深入,可以分的物质也越来越多,身边的亲戚朋友都鼓励他去申请专利,邵道德这才开始琢磨钻研垃圾分类系统。

对于拥有专利的城市垃圾分类处理系统的前景,邵道德很是看好。他告诉记者,目前我国城市垃圾基本通过填埋、焚烧、堆肥这三种方式处理,而这三种方式都存在一定程度的弊端。填埋处理占地面积大,易污染地下水;焚烧会产生二恶英等有毒有害物质;堆肥则难以处理塑料和重金属等物质。而他所发明的这种城市垃圾分类系统符合当前国家政策引导的方向,解决了把垃圾变成资源的问题,为垃圾从产生到消纳找到了一条动态良性循环之路,可以实现垃圾处理的减量化、无害化和资源化。(据永嘉网)



记者通过门缝拍摄到高三上课的情形

